

Н/Ф  
УССР

Николаев

Рабоче-колхоз. театр  
им. Т. Г. Шевченко

30/VII 88

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК  
103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 293-81-63

Вырезка из газеты

Н/Ф ЮЖНАЯ ПРАВДА 30 ИЮЛ 1988

г. Николаев

## БЫЛ ТАКОЙ ТЕАТР

В марте 1936 года в городе Николаеве был организован рабоче-колхозный театр имени Т. Г. Шевченко. Директором был назначен М. Шипитиевский, главным режиссером В. Гнилой, парторганизации не было, секретарем комсомольской организации был избран артист Н. Расцветалов, а председателем месткома — автор этих строк.

В войну нас эвакуировали вглубь страны, в Сибирь. В эвакуации была проделана большая работа, за что театр был награжден грамотами Новосибирского и Кемеровского облисполкомов, Колпашевского окрисполкома, Тайгинского политотдела железной дороги, десятками грамот и отзывов воинских частей и госпиталей, заводов, колхозов Сибири.

В октябре-ноябре 1943 года коллектив, имеющий в репертуаре более десятка спектаклей, решил на общем собрании сыграть в свои выходные дни спектакли и собрать 50 тысяч рублей, чтобы на эти деньги построить именной танк Николаевско-

го театра имени Т. Г. Шевченко с вручением Первому Украинскому фронту, лучшим танкистам-гвардейцам. Эту сумму мы внесли в фонд обороны, в банк Кировского района г. Кемерово, за что получили благодарственную телеграмму Верховного Главнокомандующего.

Когда освободили Украину, наш театр был эвакуирован в Чернигов. Тамшний театр имени Шевченко война застала на гастролях в Орле. При бомбежке здание сгорело, все имущество погибло, а коллектив распался. Вот так мы стали Черниговским театром имени Т. Г. Шевченко. А Николаевский перестал существовать. Шесть вагонов прибыло из Сибири на Черниговщину: 50 человек людей, декорации, костюмы, электрооборудование, реквизит на 10 спектаклей.

Когда освободили Херсон и Николаев, нашего режиссера, секретаря партбюро Н. Г. Белоконя Комитет по делам искусств УССР назначил начальником Херсонского областного отдела ис-

кусств. Он уехал. С собой взял все грамоты, благодарности, отзывы, документы, полученные театром за время работы в эвакуации в Сибири, — чтобы передать Николаевскому облотделу искусств. В Николаеве у него не приняли все эти документы, сказали, что такой театр был до войны, но во время грозных событий где-то затерялся — видимо, распался. Театр имени Чкалова, ТЮЗ — вернулись, а колхозный — увыл...

Хочу назвать их, артистов позабытого Николаевского театра: Г. И. Бабин, Г. М. Лазарев, А. Ф. Яровой, А. В. Попова, Л. А. Горбачева, Е. С. Леонтьенко, Н. И. Веревкина, М. В. Данич, С. Макаров, М. Наговская, И. В. Пелепенко, Г. С. Ясинский, Я. Л. Склярский, С. Я. Склярский, А. Я. Склярский, Л. Я. Склярский, Е. С. Соколовская, А. Б. Лучицкая, Белоусова, В. Тось, Толстоградская, Р. Н. Белоконь, Г. Н. Белоконь, А. К. Данич, В. А. Константинов.

К. ДАНИЧ.